
 
 

ESTATÍSTICAS DA BOLSA DE APOIO ACADÊMICO 2011.1 
 

Avaliação do Programa de Assistência Estudantil feita pelos 

estudantes inscritos para a Bolsa de Apoio Acadêmico 2011.1 
 

Os gráficos abaixo são representações do universo de 40 inscrições no processo seletivo da Bolsa de Apoio 
Acadêmico 2011.1.  
Utilizou-se uma escala likert de cinco pontos para obter a opinião dos estudantes sobre alguns 
questionamentos relacionados ao PAE. 

 

     

 

     

  

2,50% 2,50% 
5,00% 

50,00% 

40,00% 

Discordo 
totalmente 

Discordo Não concordo 
nem discordo 

Concordo Concordo 
totalmente 

O Edital de Seleção dos discentes 
especifica claramente todos os requisitos 

necessários à submissão ao PAE. 

5,00% 

10,00% 

17,50% 

40,00% 

27,50% 

Discordo 
totalmente 

Discordo Não concordo 
nem discordo 

Concordo Concordo 
totalmente 

Os trâmites do processo seletivo ao PAE 
ocorrem no tempo previsto. 

2,50% 
7,50% 

10,00% 

50,00% 

30,00% 

Discordo 
totalmente 

Discordo Não concordo 
nem discordo 

Concordo Concordo 
totalmente 

O Processo seletivo do PAE obedece 
fielmente aos requisitos especificados em 

seu edital. 

5,00% 

10,00% 

27,50% 

32,50% 

25,00% 

Discordo 
totalmente 

Discordo Não concordo 
nem discordo 

Concordo Concordo 
totalmente 

Os mecanismos de escuta às denúncias, 
quando necessária, são eficientes ao 
registrar e prosseguir com as devidas 

providências. 



     

 

     
 
 

 

 

 

  

2,50% 

7,50% 

25,00% 

42,50% 

22,50% 

Discordo 
totalmente 

Discordo Não concordo 
nem discordo 

Concordo Concordo 
totalmente 

Dúvidas demandadas ao PAE são 
esclarecidas em tempo hábil e 

sastifatoriamente. 

5,00% 5,00% 7,50% 

57,50% 

25,00% 

Discordo 
totalmente 

Discordo Não concordo 
nem discordo 

Concordo Concordo 
totalmente 

A concessão do subsídio referente à bolsa 
do PAE tem atendido à expectativa pré-

estabelecida. 

7,50% 
2,50% 

12,50% 

55,00% 

22,50% 

Discordo 
totalmente 

Discordo Não concordo 
nem discordo 

Concordo Concordo 
totalmente 

Quando da necessidade de escuta aos 
discentes, o espaço físico para 

operacionalização desta atende as suas 
necessidades. 

2,50% 
7,50% 

55,00% 

35,00% 

Discordo 
totalmente 

Não concordo 
nem discordo 

Concordo Concordo 
totalmente 

O valor despendido ao discente 
selecionado para o PAE correspondente à 
proposta de suprir melhores condições, de 

transporte e alimentação, critérios 
especificados no Edital. 

7,50% 
5,00% 

40,00% 

20,00% 

27,50% 

Discordo 
totalmente 

Discordo Não concordo nem 
discordo 

Concordo Concordo 
totalmente 

O transporte fornecido aos discentes do Campus de Ciências 
Agrárias cumpre com os horários estabelecidos, atende às 

necessidades de itinerário de ônibus e obedece a intervalos de 
tempo condizente com a demanda dos alunos. 



Os gráficos abaixo representam informações de 100% dos estudantes inscritos no processo seletivo, no 
qual o universo de inscritos foi de 40 estudantes. O intuito desse documento é ressaltar as características 
socioeconômicas dos estudantes e mostrar de forma mais clara (em forma de gráficos) a realidade dos 
participantes. 

 

TÓPICO 1: INFORMAÇÕES RELACIONADAS AOS ESTUDANTES. 

    

    

 

92,50% 

7,50% 

Não Sim 

Percentual dos inscritos 
selecionados 

50,00% 50,00% 

Feminino Masculino 

Percentual do sexo dos 
inscritos 

2,50% 

97,50% 

Casado Solteiro 

Percentual do estado 
civil dos inscritos 

10,00% 

40,00% 40,00% 

7,50% 
2,50% 

16 - 18 19 - 21 22 - 24 25 - 27 acima de 
30 Idade em anos 

Percentual da faixa etária de idade 

60,00% 

5,00% 

27,50% 

7,50% 

BA CE PE SP 

Percentual do estado de origem dos 
inscritos 

2,50% 

2,50% 

5,00% 

5,00% 

7,50% 

15,00% 

15,00% 

47,50% 

Parentes 

Casa do estudante 

Outra situação 

Quarto alugado 

Pensão 

República 

Sozinho 

Família 

Percentual da origem domiciliar 

Gráficos relacionados ao questionário socioeconômico dos 40 

inscritos no processo seletivo da Bolsa de Apoio Acadêmico 2011.1 



           

           

 

 

97,50% 

2,50% 

Não Sim 

Percentual dos inscritos 
participantes da seleção 2010.2 

87,50% 

7,50% 5,00% 

Diurno Integral Noturno Parte no Diurno e 
Parte no Noturno 

Percentual por turno de curso na 
Univasf 

65,00% 

35,00% 

Alugada, financiada, 
em pagamento 

Própria, cedida, 
parente 

Percentual da Condição 
Habitacional 

90,00% 

10,00% 

Não Sim 

Percentual dos inscritos com 
Filhos 

25,00% 

72,50% 

2,50% 

Desempregado(a) Nunca trabalhei Trabalha com vínculo 
empregatício 

Percentual da Situação Financeira dos 
inscritos 

5,00% 

25,00% 

35,00% 

12,50% 
15,00% 

5,00% 
2,50% 

nenhuma 1 pessoa 2 pessoas 3 pessoas 4 pessoas 5 pessoas 6 pessoas 

Percentual dos integrantes na família 



TÓPICO 2: INFORMAÇÕES RELACIONADAS AOS PAIS. 

 
 

 

 

 

10,00% 

15,00% 
12,50% 

7,50% 

25,00% 

5,00% 
7,50% 

12,50% 

5,00% 

Ensino 
Fundamental 
(1º grau) até a 

4ª série - 
completo 

Ensino 
Fundamental 
(1º grau) até a 

4ª série - 
incompleto 

Ensino 
Fundamental 
(1º grau) até a 

8ª série - 
completo 

Ensino 
Fundamental 
(1º grau) até a 

8ª série - 
incompleto 

Ensino Médio 
(2º grau) - 
completo 

Ensino Médio 
(2º grau) - 

incompleto 

Ensino 
Superior - 
completo 

Não sei 
Informar 

Sem instrução 

Percentual do grau de escolaridade do Pai 

5,00% 

17,50% 

5,00% 
2,50% 

50,00% 

2,50% 

10,00% 
5,00% 

2,50% 

Ensino 
Fundamental 
(1º grau) até a 

4ª série - 
completo 

Ensino 
Fundamental 
(1º grau) até a 

4ª série - 
incompleto 

Ensino 
Fundamental 
(1º grau) até a 

8ª série - 
completo 

Ensino 
Fundamental 
(1º grau) até a 

8ª série - 
incompleto 

Ensino Médio 
(2º grau) - 
completo 

Ensino Médio 
(2º grau) - 

incompleto 

Ensino 
Superior - 
completo 

Ensino 
Superior - 

incompleto 

Sem instrução 

Percentual do grau de escolaridade da Mãe 

50,00% 

12,50% 
17,50% 

7,50% 
12,50% 

Com vínculo 
Afetivo relacional 

Com vínculo 
Financeiro 

Falecido Sem vínculo 
Afetivo-relacional 

Sem vínculo 
financeiro 

Percentual do vínculo com o Pai para a 1ª opção.  



         

 

 

 

         

 

 

 

57,50% 

7,50% 

22,50% 

12,50% 

2ª opção não 
opinou 

Com vínculo 
Afetivo 

relacional 

Com vínculo 
Financeiro 

Sem vínculo 
financeiro 

Percentual do vínculo com o Pai 
para a 2ª opção. 

62,50% 

35,00% 

2,50% 

não opinou O pai participa 
do núcleo 
familiar 

O pai não 
participa do 

núcleo familiar 

Percentual da participação do pai 
no núcleo familiar 

67,50% 

22,50% 

10,00% 

Com vínculo Afetivo-
relacional 

Com vínculo Financeiro Sem vínculo Financeiro 

Percentual do vínculo com  a Mãe para a 1ª opção. 

57,50% 

25,00% 

17,50% 

2ª opção não 
opinou 

Com vínculo 
Financeiro 

Sem vínculo 
Financeiro 

Percentual com o vínculo com a 
Mãe para a 2ª opção. 

47,50% 

52,50% 

A mãe participa do núcleo 
familiar 

não opinou 

Percentual da participação da mãe 
no núcleo familiar. 



 

 

TÓPICO 03: INFORMAÇÃO REFERENTE AO PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA ESTUDANTIL 

 

 
  

7,50% 

30,00% 

15,00% 

47,50% 

Parte em rede 
Pública/Particular 

Rede particular Rede particular 
com bolsa 

Rede pública 

Percentual dos inscritos com relação à origem 

50,00% 

45,00% 

5,00% 

Assistencialismo Direito de cidadania Outros 

Percentual da Avaliação do Programa. 

Elaborado por: Meriele Rodrigues Ferraz 


